

Nr postępowania: RIZN.271.11.2022.MF

Regnów, dnia 18.07.2022 r.

Do wiadomości:

**wszyscy uczestnicy postępowania
o udzielenie zamówienia publicznego pn.:
„Budowa kompleksu boisk sportowych
przy Szkole Podstawowej w Regnowie”**

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji, o wartości zamówienia nieprzekraczającej 5 382 000,00 EURO, którego przedmiotem jest: „Budowa kompleksu boisk sportowych w Regnowie”

Na podstawie art. 284 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2021 r., poz. 1129 ze zm.) Zamawiający informuje, że do Zamawiającego wpłynęły wnioski o wyjaśnienie treści SWZ. Treść pytań wraz z wyjaśnieniami przedstawiono poniżej.

Zapytania(pytania) i odpowiedzi na nie ponumerowane zostały przez Zamawiającego w kolejności zapytań(pytań) zadawanych przez Wykonawców.

Pytania wpłynęły drogą elektroniczną.

Pytanie nr 1 wpłynęło do Zamawiającego w dniu 13.07.2022 r.

Pytanie 1:

W związku z ogłoszonym przetargiem na roboty budowlane pn. "Budowa kompleksu boisk sportowych przy Szkole Podstawowej w Regnowie", Nr postępowania : RIZN.271.11.2022.MF, wyznaczony został termin wykonania zadania do 31.10.2022r. Pragniemy zwrócić uwagę, że w ostatnim czasie notuje się zwiększoną ilość przetargów na budowę infrastruktury sportowej, a co za tym idzie, dużą ilość robót budowlanych do wykonania w krótkim czasie. Firmy budowlane nie mają już możliwości, aby wykonać tak dużą ilość inwestycji w tak krótkim czasie. Dodatkowo, producenci sztucznych traw nie są w stanie zrealizować tak dużej ilości zamówień na produkcję sztucznej trawy w szczycie sezonu w celu realizacji wszystkich postępowań przetargowych. Z naszych szacunków wynika, że około 60% przetargów jest unieważnianych z powodu braku złożenia jakiegokolwiek oferty. Aby uniknąć unieważnienia niniejszego przetargu z powodu braku ofert oraz aby zwiększyć ilość ofert złożonych w celu realizacji budowy kompleksu boisk w Regnowie, wnosimy o przesunięcie terminu realizacji niniejszego zadania do 31.12.2022r. Wydłużenie terminu realizacji umożliwi złożenie oferty do niniejszego postępowania.

Odpowiedź:

W odpowiedzi na pytanie Zamawiający informuje, że nie przewiduje wydłużenia terminu realizacji zamówienia. Termin wykonania zamówienia został określony przez Zamawiającego do dnia 31.10.2022 r.

Pytanie nr 2 wpłynęło do Zamawiającego w dniu 14.07.2022 r.

Pytanie 2:

Zamawiający ogłasza przetarg na budowę boiska piłkarskiego z parametrami trawy syntetycznej oraz dokumentami określonymi w sposób bardzo rygorystyczny. Taki opis wskazuje na konkretny produkt konkretnego producenta, a co za tym idzie - ogranicza zasady konkurencji. Opisany producent



„blokuje” przetarg i oferują trawę jedynie wybranym oferentom, tym samym uniemożliwiając przystąpienie do przetargu. Pozostawiając zapisy bez zmian Zamawiający narusza przepisy prawne, w szczególności takie działanie zamawiającego prowadzi do poniesienia odpowiedzialności określonej w ustawie z dnia 17 grudnia 2004r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz.U. 2021 poz. 289 z późn. zm.) Zgodnie z art. 3 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (t.j. Dz.U. 2020 poz. 1913 z późn. zm.), czynem nieuczciwej konkurencji jest działanie sprzeczne z prawem lub dobrymi obyczajami, jeżeli zagraża lub narusza interes innego przedsiębiorcy. Zaś ust. 2 art. 17 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Pzp zobowiązuje Zamawiającego do udzielenia zamówienia wykonawcy wybranemu zgodnie z przepisami ustawy, co w konsekwencji nakłada na Zamawiającego obowiązek prowadzenia postępowania w sposób zapewniający prawidłowe stosowanie przepisów ustawy Pzp. Udzielenie zamówienia publicznego, w którym opis przedmiotu zamówienia został określony w sposób utrudniający uczciwą konkurencję jest naruszeniem dyscypliny finansów publicznych. Nieuwzględnienie zmian może narazić Zamawiającego na konsekwencje będące wynikiem kontroli odpowiednich organów.

W związku z powyższym prosimy o dopuszczenie do przetargu nawierzchni ze sztucznej trawy spełniającej poniższe wymagania:

- o Rodzaj włókna: 100 % Polietylenowe, monofilamentowe. W jednym pęczku minimum dwa różne rodzaje włókien: monofilowe proste oraz monofilowe teksturowane,

- o Podkład: poliuretanowy lub lateksowy,

- o Wysokość włókna ponad podkładem: 30-35 mm,

- o Ciężar włókna: min. 2 500 g/m²,

- o Waga całkowita: min. 3 400 g/m²,

- o Ilość pęczków: min. 23 400 szt./m²,

- o Ilość włókien: min. 656 000 włókien/m²

- o Dtex: min. 15 400

- o Wrywność pęczka po starzeniu: 48N

- o Linie białe wklejane w nawierzchnie - zgodne w zakresie wymagań z oferowaną trawą syntetyczną

- o Shock pad: mata prefabrykowana o grubości min. 10mm

Dokumenty, które Wykonawca musi dostarczyć Zamawiającemu w celu potwierdzenia, że oferowana nawierzchnia odpowiada wymaganiom określonym przez Zamawiającego:

- a) Raport z badań dotyczący oferowanego systemu nawierzchni (trawa, shock pad) przeprowadzonego przez specjalistyczne laboratorium (np. Labosport lub ISA-Sport lub Sports Labs Ltd), potwierdzający wszystkie wymagane parametry oraz potwierdzający zgodność systemu z normą EN 15330-1:2013.
- b) Certyfikat FPP dla producenta trawy (FIFA Preferred Producer).
- c) Karta techniczna oferowanego modelu trawy potwierdzoną przez jej producenta.
- d) Atest PZH lub równoważny dla oferowanej trawy syntetycznej.
- e) Autoryzacja producenta trawy syntetycznej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta na tę nawierzchnię.
- f) Raport z badań z reakcji na ogień wykonana wg. normy EN 13501-1:2018 potwierdzająca zakres reakcji na ogień w klasie minimum Cfl-s1.

Podkreślamy, że proponowane przez nas zmiany w żaden sposób nie wpływają na jakość oferowanej nawierzchni. Zezwolenie na nasze propozycje przyczyni się jedynie do większej konkurencyjności co tylko wpłynie na uzyskanie lepszej ceny oferenta, zwiększoną liczbę złożonych ofert i realniejsze wyceny Wykonawców, którzy będą mogli wybrać odpowiednią nawierzchnię spośród większej liczby produktów, a nie będą zdani tylko na jednego producenta.

Mając powyższe na uwadze, prosimy o przychylenie się do naszego wniosku.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę parametrów trawy. Zamawiający oczekuje użycia przez Wykonawcę trawy tkanej o parametrach podanych w SWZ.

Rodzaj zastosowanego podkładu oraz technologia produkcji trawy wpływa na sposób mocowania włókien i wytrzymałość nawierzchni, a tym samym ma wpływ na jakość i trwałość boiska. Sztuczne trawy tkane są dużo mocniejsze, wytrzymalsze, dłużej żywotne aniżeli trawy wykonane w technologii tuftowania, co ze względu na planowaną intensywność użytkowania boiska (boisko przy szkole podstawowej) jest kryterium obowiązkowym.

Według rozeznania Zamawiającego na rynku jest przynajmniej kilka firm produkujących trawę tkaną.

Pytanie nr 3 wpłynęło do Zamawiającego w dniu 14.07.2022 r.

Pytanie 3:

Wśród parametrów dla trawy syntetycznej Zamawiający wymaga nawierzchni z trawy tkanej. Zwracamy uwagę, że ponad 95% producentów nawierzchni przyjmuje metodę tuftowania jako technologie produkcji, gdyż jest to technologia typowa dla sztucznych traw, natomiast tylko 5% producentów jest w stanie dostarczyć trawę tkaną, gdyż trawy tkane są produkowane na maszynach przystosowanych do produkcji dywanów. Nieliczny ułamek firm produkujących dywany decyduje się na przystosowanie swoich maszyn do produkcji sztucznych traw, przez co dostępność do takiego produktu jest bardzo utrudniona. Dodatkowo podkreślamy, że metoda produkcji trawy nie ma wpływu na amortyzację czy trwałość boiska. Norma EN 15330-1 nie narzuca i nie rozgranicza metody produkcji. Wymagania odnoszą się tylko do parametrów użytkowych i wszystkie trawy spełniające wymagania normy EN 15330-1 powinny być dopuszczone jako produkty spełniające wymagania.

W związku z powyższym prosimy o dopuszczenie do przetargu produktu równoważnego do trawy tkanej czyli traw produkowanych metodą tuftingu na podkładzie lateksowym.

Odpowiedź:

Odpowiedź analogiczna jak w pytaniu nr 2.



Rzeczpospolita
Polska



POLSKI
ŁAD

Zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania wyjaśnienia i odpowiedzi na wnioski Wykonawców, bez dodatkowego wyodrębniania wprowadzonych zmian.